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Цель: Формировать навыки словообразования, словоизменения. 

Развивать внимание, память, мышление. 

Воспитывать уважение к людям разных профессий, любовь к малой Родине – Ставропольскому краю.

Задачи: Закрепить и обобщить знания детей об овощах и фруктах, познакомить  с трудом взрослых в саду и огороде.

Расширить и активизировать словарь детей по теме.

Формировать обобщающие понятия «Овощи», «Фрукты», «Овощеводство», «Садоводство».

Коррекционно-развивающие :

Развитие зрительного внимания и восприятия, координации речи с движением.

Развитие мыслительных операций : анализ, синтез, обобщение и сравнение

Оборудование: картина « Сбор урожая», муляжи фруктов, овощей набор геометрических фигур, картинки овощей и фруктов, 2 блюда, картинки о работе садоводов и овощеводов.

Герб, флаг, карта Ставропольского края.

Словарная работа: Фрукты, овощи, садоводство, овощеводство, овощевод, садовод.

Предварительная работа: Рассматривание картин «Уборка овощей», «Уборка фруктов», загадывание загадок об овощах и фруктах, дидактическая игра «Четвертый лишний»

Ход занятия:

Дети здороваются с гостями, становятся в круг, выполняют движения со совами:

Мы пойдём, пойдём, пойдём

Мы в фруктовый сад придем

Мы пойдём на огород

Будет много там хлопот

Посадить детей в полукруг

На столе  2 блюда. На одном фрукты на другом овощи.

-Ребята, что вы увидели на первом блюде?  (яблоки, груши, персики, виноград, мандарины).

 Где растут? (на деревьях).

Как назвать одним словом? (фрукты)

Что увидели на втором блюде?(огурцы, помидоры , лук, морковь, капусту).

Как назвать одним словом (овощи)

А подумайте, ребята, почему мы сегодня заговорили об овощах и фруктах?

Правильно, потому заканчивается время года осень и идут завершающие работы по сбору урожая фруктов и овощей.

Но сегодня ребята, я предлагаю не просто поговорить об овощах и фруктах, а хочу предложить вам небольшую экскурсию, а вы подумаете  и скажете мне куда же мы отправимся.

Поворачиваю фланелеграф , на нем  карта Ставропольского края, герб и флаг.

(Дети называют чей флаг, герб, что за карта на доске, в каком крае мы живем)

Да ребята, сегодня я хочу рассказать о нашем родном Ставрополье. 

Знаете, как в нашей стране называют наш Ставропольский  край?  А называют его Витаминное Ставрополье. Как вы думаете, почему его так называют?  Затрудняетесь , сейчас расскажу.  В нашем крае выращивают  очень  много овощей и фруктов и снабжают всю Россию - везут в разные регионы нашей страны.  А в овощах и фруктах очень много чего (витаминов),их очень полезно кушать,  поэтому наш Ставропольский край называют Витаминное Ставрополье.  

А вот для того , чтобы вырастить много овощей и фруктов в нашем крае очень развито овощеводство и садоводство. В нашем крае 16 районов.  Я назову вам регионы, в которых  развито садоводство и овощеводство.  Вот Предгорный, Труновский, Кировский, Георгиевский -районы в которых развито садоводство. Что там выращивают? (Правильно фрукты) где выращивают фрукты – там развито садоводство.  А людей, которые работают  в саду , как называют? Правильно садоводами .Что они делают-обрезают сухие ветки, поливают, опрыскивают деревья от вредителей.

Какие инструменты нужны садоводу? (пила , секатор лопата , опрыскиватель)

А вот какие фрукты выращиваю в Ставропольском  крае вы мне подскажете , когда отгадаете загадки:

Что за фрукт поспел в садах

Кость внутри, в веснушках щёки

Прилетел к нему рой ос 

Сладкий, мягкий (абрикос)

Этот фрукт на вкус хорош

И на лампочку похож (груша)

Золотые, наливные

На ветвях они висят

 С аппетитом их едят (яблоки)

Висит на веточке красиво

Сочная большая (слива)

Дети отгадывают загадки , я вывешиваю картнки на доску
А в Изобильненском,  Ипатовском,  Нефтекумском районе развито овощеводство  , там выращивают овощи для края и для всей страны.

Людей , которые выращивают овощи называют ? Правильно овощеводами. Они поливают, пропалывают растения от сорняков, опрыскивают от вредителей. Какие инструменты нужны овощеводу (лопата,вилы, грабли, опрыскиватель)А вот какие выращивают овощи мы узнаем отгадав загадки:

Он и в дождик, он и в зной

Клубни прячет под землей

Клубни вытащишь на свет

Вот и завтрак и обед (картофель)

В огороде вырастаю

А когда я созреваю

Варят из меня томат

В борщ кладут и так едят(помидор)

Щёки розовы, нос белый

В темноте сижу весь день

А рубашка зелена

Вся на солнышке она (редиска)

Вот зелёный молодец

Это вкусный (огурец)

Физминутка 
Овощи и фрукты (наклониться достать до пола)-огород

Выпрямиться , потянуться руками вверх –сад

Вкусны продукты (погладить живот рукой)

В огороде наклониться достать до пола и 

в саду -Выпрямиться , потянуться руками вверх 

Для еды я их найду- погладить живот рукой

ПОСАДИТЬ ДЕТЕЙ ЗА СТОЛЫ

Дидактическая игра :Сад-огород» .

 А теперь  переходим в сад . Предлагаю дидактическую игру  «Сложим слова»

Сад и яблоко- яблоневый сад;

Сад и груша –Грушёвый сад;

Яблоко и варенье- яблочное варенье;

Персик и сок- персиковый сок;

Яблоко и пирог;

Малина и компот – малиновый компот;

Клюква и кисель –клюквенный кисель.

Дидактическая игра «четвертый лишний» ( с карточками),(Если будет время)
Физминутка «Ветер дует нам в лицо»

Молодцы ребята справились с заданиями, а теперь я предлагаю вам пофантазировать, предлагаю взять наборы геометрических фигур и построить из них сад или огород , а что у вас будет расти вы подумаете сами, а я приготовлю для вас сюрприз.
Дидактическая игра

«Узнай овощи и фрукты на вкус»

ДАТЬ ОЦЕНКУ РАБОТЕ ДЕТЕЙ НА ЗАНЯТИИ

О ЧЕМ МЫ СЕГОДНЯ ГОВОРИЛИ НА ЗАНЯТИИ (О Фруктах и овощах)

КАК НАЗЫВАЮТ НАШ СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ –ВИТАМИННОЕ СТАВРОПОЛЬЕ

Дети рассказывают о своей постройке, даем оценку, закрепляем понятия садовод, овощевод.

Вспоминаем как называют наш Ставропольский край –Витаминное Ставрополье.  Оценить работу детей на занятии , предложить выбрать карточку с оценкой своей деятельности.
